

青岛市第十个“中华慈善日”主题宣传暨十大公益慈善项目启动

陈行甲获授“青岛公益慈善推广大使”



早报9月2日讯 9月2日，青岛市第十个“中华慈善日”主题宣传暨十大公益慈善项目启动仪式在青岛市级机关会议中心盛大举行。本次启动仪式以“汇聚向善力量 共创美好生活”为主题，在全市范围内启动并持续推进慈善文化“进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭”等“五进”活动。

十大公益慈善项目发布

据了解，2025青岛社区公益季活动在短短两个多月里覆盖了全市300多个社区，聚焦幸福社区五大行动，实施了“一老一小一困”9个项目，募集善款719万元，累计超过158万人次参与。此外，现场还发布了青岛市“青苗计划”优秀社区慈善基金和“十佳”慈善空间。目前，青岛共有社区慈善基金491只，服务群众达12万人次，这些社区慈善基金和慈善空间正不断延伸着慈善为民的服务末梢，成为慈善创新的重要发力点。

启动仪式上，青岛公益慈善大使曲伟正式发布了青岛“爱满山海”十大公益慈善项目，包括“记忆守护·让爱回家”“忘不了食光”“青心银龄”“贴心儿女”“筑梦未来”“点亮星星”“心玲守护”“小桔灯”“青援助·慈善救急难”

◀陈行甲在《九月天使》雕塑前讲述小九月的故事。资料图片

“我爱我村·美名远扬”项目，涵盖了敬老、爱幼、助困等多个民生领域，为各爱心企业、慈善人士搭建了行善平台，构筑起了爱心桥梁。

陈行甲获授“推广大使”

知名公益人陈行甲也来到了活动现场，此次他被授予“2025年度青岛公益慈善推广大使”称号，标志着他的公益足迹正式融入青岛这座城市的慈善脉络。“感谢青岛这座大爱之城给予我这份沉甸甸的荣誉，今年8月，我带着来自贵州山村的留守儿童来到青岛。在大海边，站在小九月的雕塑前，我看到了盛放的鲜花，也看到了糖果，我就感觉，这样一座能够记住每一份善意的城市一定是一座有着大爱的城市。可以说，慈善是融入青岛整座城市的血液中的，它不是一句口号，而是一份沉甸甸的责任。所以今天我特别荣幸能够加入这场爱心的接力，接好这一棒。”陈行甲动情地说。

9月2日上午，陈行甲还走进青岛市儿童福利院，带着对特需儿童的深切关怀，与孩子们展开一场充满爱与欢笑的互动交流。

(青岛早报/观海新闻记者 吴涵)

大泽山葡萄节周六启幕

推出采摘体验等多条葡萄主题旅游线路 新版大泽山旅游地图发布

早报9月2日讯 9月1日，葡萄树下话振兴——第39届中国·大泽山葡萄节“行走的新闻发布会”第二季活动举办，岛城旅行社平度行第二季活动同步开展。

活动首站来到大泽山镇淄阳湖南岸的“印象大泽·萄源部落”，当地致力于打造吃、住、游、购、享、娱一站式文旅地标。本届葡萄节将于9月6日在此启幕，节庆延续“山水大泽 葡写振兴”的主题，持续至10月下旬，为期两个月。

随后，参加活动的代表深入探访了葡萄大观园、五龙埠、高氏庄园、天柱山景区、大泽山抗日战争纪念馆等特色产业区域和景点。在葡萄大观园，大家不仅品尝了多种葡萄，还参观了百年葡萄树和葡萄智能温室；在高氏庄园，代表们体验了集葡萄采摘、葡萄酒品鉴、农家宴和山水景观于一体的生态旅游项目，见证“农业+旅游”深度融合的典范；在大泽山抗日战争纪念馆，媒体代表深入了解高家民兵联防在抗战时期的英勇事迹和石雷战战术，接受了一场深刻的红色教育。丰富多彩的“行走”体验，让参与人员全方位、多角度地领略到大泽山葡萄节的综合魅力与文化内涵。

“今年的葡萄节较往年新增不少看点，重点聚焦农文

旅深度融合、便民惠民服务升级、文化内涵创新赋能三大维度，致力于打造一届有温度、有厚度、有广度的节庆盛典。”平度市大泽山镇党委书记钟杰表示。

为提升群众参与便利性，平度市立足游客需求，优化公共交通服务，重点打造“公交+文旅”三重公交专线：开通青岛市区至主会场直达快线，加密平度市区公交车往返班次并延长末班车时间，新增覆盖青岛主要高校的校园直通车，打造“公交+文旅”一站式出行网络。葡萄节期间，凭专线车票还可享大泽山抗日战争纪念馆、天柱山景区门票免票优惠，享葡萄大观园、萄源部落、大泽山风景名胜区等景区门票最高6折优惠。

据介绍，今年大泽山葡萄节深入挖掘葡萄文化基因，推出涵盖采摘体验、红色教育、人文景观等多条葡萄主题旅游线路，发布包含30个打卡点的新版大泽山旅游地图，创新打造葡萄节限定文创雪泥、特制饮品，满足游客多样化需求。同步设置非遗展览、创意市集、露营体验区、葡萄品鉴长桌宴以及乡村振兴书画展等文化体验项目，多维度丰富文化载体与产品供给，为广大游客奉上精彩的文化盛宴。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 袁嘉利 王亚丽 摄影报道)

市司法局副局长傅强做客民生在线 上半年全市受理法律援助案件5324件

律咨询、案件受理、司法鉴定等8大类服务功能，实现群众“进一扇门，办多项事”的便民承诺。二是严控办案质量，建立“全链条”质量管控体系，创新实施案件办理质量提升“四项机制”，上半年案件办理合格率100%。三是创新宣传模式，开展法治护航“四进行动”，构建“双线融合”咨询网络，12348热线与12345平台实现数据互通、工单联办，上半年解答咨询15.2万人次，通过“热线+调解”机制化解纠纷1329件。

网友：公共法律服务中心能为市民提供哪些线上线下服务？

傅强：目前，线下公共法律服务主要包括两方面：一是可以实地到访公共法律服务中心线下实体平台，地址位于市南区香港中路80号青岛中央法务区一楼服务大厅，中心提供法律援助、公证、司法鉴定等法律

服务的咨询、预约及办理指引，同时各区（市）也分别设有公共法律服务中心。二是市民如遇到有需要化解的矛盾纠纷，可以通过基层调解组织就近申请调解。每个社区、街道均设有人民调解委员会，并配备了法律顾问，市民可直接到所在社区居委会或街道司法所申请调解，无需费用。线上公共法律服务主要指12348热线调解服务平台，涉及劳务欠薪、消费纠纷、婚姻家庭等法律咨询问题，市民均可拨打12348法律服务热线，值班律师将就相关法律问题予以解答或引导申请调解。

(本报记者)

“民生在线”下期预告

网谈时间：9月9日下午2:30—4:00

网谈单位：市公安局



早报9月2日讯 9月2日下午，市司法局党委委员、副局长傅强做客民生在线，围绕“以法治‘力度’提升民生‘温度’”主题与网友在线交流。

网友：青岛法律援助便民利民有哪些举措？

傅强：法律援助是重要的民生工程、民心工程，今年上半年，全市累计受理法律援助案件5324件，为群众挽回经济损失2250余万元。一是立足法律援助兜底保障职能，针对务工人员、残疾人、老年人及困难群体需求，重点加强赡养抚养、人身损害、工伤赔偿等民生领域法律援助，织密民生权益保障网；打造市级“一站式”公共法律服务中心，集成法